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Szerkeeitfreég és ki*d6hivat*ts 
Rákóczl-utcza 10 szám

Kéziratot viasza nem adunk 
VyiI.-tér garmond sora 40 fillér.

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:
Kr ész évre H korona. — Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— ügyes példány ára 20 fillér. —

Szerecsenmosdatás.
(Az aradi levél).

Ma már konstatálhatjuk, hogy Ti­
szának rehabilitációja — amelyet az 
aradi nyilt-levéllel akart elérni — az 
egész vonalon teljes kudarcot szenve­
dett.

A hires aradi levélnek az ország­
ban, nem volt semmi hatása. Csak 
röpke szó volt, amely maradandó nyo­
mot sehol nem hagyott, legfeljebb pil­
lanatnyi bosszankodást amit a nyílt levél 
tartalmatlansága ébreszt fel azokban 
akik fáradtságot és türelmet vettek 
maguknak ahoz, hogy azt végigolvas­
sák.

Soha még Tina hálátlanabb vál­
lalkozásba nem fogott, mint arninö az 
az aradi levél volt. Máskor, ha a nyil­
vánosság előtt Tisza egy-egy Írásműve 
vagy beszéde megjelent, legalább a 
félhivatalos kormánypárti sajtó muta­
tott némi lelkesültséget — ma nem. 
— Még a törzsökön kormánypárti la­
pok is mellőzik a kritikát Tisza rabu-

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

dsztikus okfejtései felett, sőt konklú­
zióképpen épp az ellenkezőjét vonják 
le annak, amit az aradi levélből Tisza 
von le és kijelentik, hogy az ország 
politikai egyensúlyát csak a parlamen­
ti békesség helyreállítása és nein az 
ellenzéki politikusok bébőltönzése ad­
hatja vissza.

Sőt az aradi levél népszerűtlensége 
átragad a többi munkapárti politiku­
sokra is, akiket már meg som akarnak 
hallgatni az országban, ők is nyílt le- 
veleket, kényszerülnek írni a Tisza 
István mintájára, de nyílt leveleiket 
a kutya sem olvassa el. A válasz­
tó közönség nem kiváncsi a mun­
kapárti képviselők okfejtéseire, mert 
nekik már elég a munkapárti rend­
szerből. Torkig vannak vele. Uj alaku­
lást várnak, mely egészséges vérkerin­
gést hoz az eltespedt közéletbe, sza­
kit a munkapárti doktiillákkal és az 
igazi demokratikus elvek alapjára he­
lyezkedik. És a választók érzik, hogy 
ezt az uj alakulást csakis az ellenzéki 
politikusoktól és sem Tiszától, sem 
Lukácstól sem a m ungó-párttól nem 
várhatják.

Beöthy alelnök is bebörtönzéssel 
fenyegeti a képviselőkéi abádszalóki be­
számolójában, épugy mint gazdája —

I azonban ehez a nyilatkozathoz, még 
(csak annyit teszünk hozzá, hogy a bör- 
tönnel való fenyegetés szükségét nem 
tudjuk belátni, hanem igenis fennforog 
a szüksége a szanatórium vagy téboly­
da kilátásba helyezésének mindazok 
részére, akik becsületesen gondolkodó 
magyar hazafiakat börtönnel mérnek 
megfenyegetni. Mert ilyesmit ép ész- 
szei elkövetni nem lehet.

A politikai helyzet.

Justh Gyula körútja.
'* • ' - ■ - . '>

A függetlenségi és 48-as párt el­
nöke Justh Qyula vasárnap Budapest­
re érkezik.Néhány napig a fővárosban 
időzik s innen utókurára Rimiríibe 
utazik. Onnan augusztus elején jön 
vissza és országos agitáció« kőrútra 
indul.

Szomorú Péter.
Már akárki mii beszél, én amomJó va- 

gyök, hogy kevés olyan modem gondolkozá­
st! emberi szült a XX. század, mint Szomo­
rú Péter bácsi. Igaz, hogy meg u XIX. 
század szülte, de mindjárt kitűnik, hogy 
testtel lélekkel a mai kor gyermeke.

Ma a gépeké a jövő. Az emberi mun 
ka lassanként kiszorul minden térről. Hogy 
az idő készületlenül ne találja, Péter bácsi 
előre levonta magának a következményeket. 
Hosszas válogatás után kikereste magának 
azt a hivatalt, ahol legkevesebbéit kell dol­
gozni. Miután több pályán amelyek kvalifi­
kációjának megfeleltek (az első elemiből 
október hóban megszökött,) sikertelenül pró­
bálkozott tanyás lelt egy debreceni cívis

tanyáján. Hazai kifejezéssel majoros.
Legjobban szeretett volna ugyan lazza- 

roni lenni, akikről hallotta, hogy egész nap 
a tallián narancsfák árnyékában bagóznak. 
De hát ezt a mesterséget nálunk nem 
űzik. Bizonyosan azért, mert nincsenek na­
rancsfák. Szerencsére a majoros hivatala 
sem sokban különbözik tőle.

A majorosi hivatal ügykörét ebben az 
egyszerű bővített mondatban lehetne össze­
foglalni : a majoros a tanyát őrzi. Ebben 
aztán összes tevékenysége ki is merül. Van 
érle lakása (az egész tanya,) krumpli föld, 
harmados tengeri, disznó, tyuk, esetleg liba- 
tartás, kél darab szarvasmarha telcltetés- 
nyaraltatás (ami ebben a szűk világban nem 
megvetendő) négy köböl búza, egy pár csíz 
ma, hat liter lencse, három kiló só, paprika, 
egy fél oldal szalona, néha még pénzfize­

tés is. Azonkívül szabad lopás, ami a 
gazdára nézve is előnyös. Mert nehéz ott 
lopni ahol a majoros is tolvaj.

Én néha-néha találkoztam Péter bácsi­
val. Így abban a helyzetben vagyok, hogy 
szakszerű véleményét az aktuális kérdések­
ről az ő saját kifejezéseivel adhatom visz-

- - - ■»
SZÓ.

Péter bácsi szerint a modern ember 
kétféleképpen közlekedik, vagy repülőgépen, 
vagy gyalog, (ö az utóbbi módon.) Á repü­
lőgépeket nem a tudományos "elmélet szerint 
osztályozza. Kétféle repülőgép van. Az egyik 
fajta : amelyik csak gurul, amilyen a Szatke 
tekintetes uró vót a Nyúláson. A másik fajta 
repül is. Hanem hát akár indé, akár undé, 
a házas élet próbálja meg az embert. Itt 
tűnik ki igazi mivolta, mint szeg a zsákból. 
Péter bácsiban is ennél a pontnál ágaskodik

Szülők figyelmébe!
Intézeti fehérnemű minden kivitelben elkészíttetik.

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.
Ugyanott jó házból való fiú tanulónak aug. hóban felvétetik.
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Tisza nyílt levele.
A geszti finom ur, gióf '1 isza Pis­

ta nyílt levelet intézett aradi választói­
hoz, melyben törvénytelen eljárását 
valóságos szere csen mosdatással men­
tegeti. Úgyszintén hűséges csatlósa Be­
öthy Pál képviselőházi alelnök, is ki­
ruccant Abádszalókon tar .ott bi'számo- 
lójában és jogosultnak tartja a man- 
dAtinnfosztást és bebörtcnözését. — 
Különben ezen eseményekkel mai ve- 
zércikünkben is foglalkozunk.

A Dalosegyesület nyári 
mulatsága.

„A pécsi polgári daloskor“ vendég sze­
replése nálunk.

A multkorában a mi dalosainkat látta 
vendégül Pécsett a „Pécsi polgári daloskor." 
— Most pedig n „Szigetvári dalösegyesülel" 
meghívására látogattuk el hozzánk a pécsi­
ek, kik vasárnap a délután 4 órai vonattal
-_i__x- í. »ma Miivtoirv műküdöGrnüZ.iei\ v 0.11V». x,x...ivb; --

és több pártoló tag valamint hölgyek is. A 
vendégeket a vonalnál Griinhuth Rezsi, a 
Baloségyesülét titkára üdvözölte s ezután a 
pécsiek a helybeliek kalauzolásával az 01 
va»ó egylet kerthelyiségébe vonultak, ahol 
már uzsonával és frissítőkkel várták őket.

Később pedig a város nevezetességeit 
tekintették meg. így pld. A plébánia temp­
lomot, majd a Zrínyi emléknél a „Szózat“ - 
ot énekeltek s fenn a vár bástyáján pedig 
egy remek kurucz dal hangzott fel a Dalo­
sok ajkán. Egy kis séta után isinél az Ol­
vasó egyletbe tértek vissza, ahol vacsorához 
i llek, amikor is számos vidám és komoly
felköszöniő hangzott el.

Az egylet fényesen kivilágított helyisé­
gében már 7 óra után csak úgy tódult a 
közönség s mintegy 500-an vehettek részt a

Dalosok nyári mulatságán. Este 9 órakor 
kezdetét vette a műsor, amelynek minden 
egyes száma nagyon tetszett a közönségnek 
mi ért is úgy a pécsiek, mint a szigetváriak 
bö tapsol arattak.

A pécsieket Dudás Géza karmester di­
rigálta, a szigetváriakat pedig Miszlay 
György, kiről itt külön is meg kell emlékez­
nünk, mert az ünnepély rendezésében sokat 
fáradozott és buzgolkodott, s méltán érdemli 
meg az elismerést.

A műsor befejeztével a nagy tere mben 
megkezdődött a tánc és a mulatság, amely 
a legvidámabb kedély hangulatban, * teg- 
geli órákban ért véget,

A szigetváriak kedves vendégei a pé 
esi Dalosok pedig egy átmulatott éjszaka 
után a reggeli vonattal vissza utaztak Pécsre.

Ez alkalommal lelülfizettek a követke­
zők : Dr. Kliszt Béla, Pécsi polgári daloskor 
10-10 K. Dr. Szily Ádám 9 K, Réti Gusz­
táv, Baumgartner Adóit, Deutsch Aladár 
2—2 K. Takács János. N. N. öz Lukácsné 
(Pécs), Nagy Károly, Udvary Ferenc, hang 
László, Herger Béla, Gyenis Lajos, Ritter 
István, Berkes Antal, Kaszerer Károly Gaj- 
da György, dr. Demeter Dezső, Fehórváry 
Ferenc 1—1 K. Radó Kálmán 50 !. Már­
kus Lázár (Pécs) 40 fillér.

A I. felülíizetőknek ez utón is köszö­
netét mond az egyesület.

Azt suttogja csak : ö, ón,
És ón bolygok kéjittasan 
Harmatos tű közepeit,
S szivem akkor szép jövőt, bus, 
Eltűnt múlttal üszővel.
S látóin, hogy mily szép az élet, 
Élni, élni akarok,
És a dicső szép természet 
Ölén ab, hogy kacagok I . . .

Ézüst fehér holdvilágnak 
Fénye bágyadt, sápadó/,,
Csendes méla lombok közül,
Bús. tört sóhajt átalhoz.
Oly lehér a rózsa szirma, 
Haldoklik oh, szinte már,
Hajlott bokra úgy lolüive,
Zord halálra félve vár,
S én szorongva járok halkan,
Úgy kísért a holdvilág. . . . 
Összerezzen lestem, lelkem, 
Hogyha mozdul egy kis ág. 
ti hirtelen a rózsa ágyból 
Nyílnak mély, zord, hüs sírok, 
ti én közöltük életuntán 
Valakiért úgy sírok . . ,

—youl.

H 1 H E K.

Kctczagol^, — sirolt - . -
Arany fényben tündökölve 
Édes, játszi napsugár,
Viruló szép virágok közt 
Vig mosolygó képpel jár.
Oly tide a kis ligetke,
Rozsa nyílik rügy tövén :
Úgy tűnik egy-egy levélke

__Az állandó válasmtmány illé­
se. Mélyen elszomorító dolog, hogy Somogy- 
vármegye állandó választmánya legutóbb 
tartott ülésen azt határozta, hogy elítéli az 

I obstrukciól, helyesli a kormány és liszael 
I járását, süt bizalommal viseltetik a törvény­
telenségek iilkamuziii iránt és azt Így tur- 

; jösztFTnajd az augusztusi megyegyütés ele.
I — Legyen tehát résen minden becsülete­
sen és hazatiusan gondolkodó törv. hat. bi 

i zo'tsági tag.
-- Kinevezés. A kereskedelmi miniszter 

Braunstein Lajost 11. oszt. posta és távírda
I tisztté nevezte ki. — Gratulálunk.

— Sporthír. A Szigetvári atlétikai
klubnak a Barcsi sport klub-bal ma délután­
ra tervezett es Barcson tartandó football 
mérkőzése, közbe jüil akadályok miatt el­
marad.

legjobban a modern felfogás. Nyíltan han­
goztatja hogy a pap áldása nem so­
kat lendít a házastársak egymáshoz va­
ló hajlandóságán. Minek a cseréptetőre kát­
rány. Bizonyosan lesznek sokan akik ezek 
után Péter barátunkat a polgáriházasság 
rendületlen hívének tartják. Nagy tévedés, 
ö egy lépéssel tovább megy és a XXL szá­
zad matrimonialis felfogását vallja. Miié jó 
a polgári házasság is? ! Nem vagyok 
én kerti virág, — szokta mondani. 
Vadvirág vagyok én, vadházasságban élek.

És tényleg abban élt.
Körülbelül olyan tempóban váltogatta 

az asszonyokat ahogy a csizmái nyűitek. 
Nem is bírta volna ki mellette sokáig sen­
ki. Borzasztó szekánt ember volt Koriná- 

' ,jyózható idegességben szenvedett. Ha meg­
unta az asszonyt, periódikusan kiújult a 
buja a nem nagyon nézte, mit vág a lejehez. 
T. i. az asszonyéhoz. Az első asszonyát 
azzal szekirozta halálra, hogy nemtud főzni. 
Hiába készítette a legkitűnőbb ciberét s a 
legreszketösebb fordított kását, nem tetszett 
neki semmi. A lejbefőtt rizsre azt mondta, 
hogy gyerekeknek való, a lebbencs levesre 
hogy kozmái, pedig csak egy kicsit kapta.

Egyszer mikor a. savanyu disziióhuslevest a 
fazékkal együtt a nyakába borította a/, asz- 

! szonyuak, mert hogy csupa ecet volt, a 
disznóhus pedig kimászott belőle, az asz- 
szony meg is elégelte. Azt mondta, ke­
ress magadnak más bolondot és odébb 
állt.

Péter csak ezt várta. Már előzőleg 
megbeszélte a dolgot egy bánatos özveggyel, 
Tóméval, s> vnle: i gazda vét kumiszának 
a vót (elv-gevel, hogy ha Péter újra garcon 
lösz összeállnak. Persze csak úgy banka 
hitre, l’.'tcr tehát bement a Mihálynapi va­
sárra csizmái venni. Visszajövei beszólt 
Tóimhoz. Az már vári a. S estefele uj csiz­
mával vs uj feleséggel látta viszoiV i Pétert 
a lan iá. Nem akarom Kék Szakái herceg 
tanulságos históriáját újra meginti. Azért 
csak röviden f glalom össze, hogy Peter 
bá sí, ak sok asszonya volt. Volt szép, volt 
csuny I-, : ucsony magas, nagy csontu és 
filigián tvi!11eIü. slb. Átlag mint a népdal 
mondán , minden ujjara kettő.

A b gulolsu, a jelenlegi a lugmegku- 
póbb teremti >. Nagy fogú és pápaszemot 
visel. Péter bácsinál fél fejjel magasabb s 
olyan hangja van, mini Kinizsinek lehetett.

Suttogása fuikimómétert hullik. Bőszedé az 
oktalan állatot megroszketloli. Hu elkurjutVja 
magát, llajduszóválán lólrevenk a haran­
got. Nevezetessége, hogy maga ajánlkozott 
Peter mellé asszonynak. Neve Szelíd Zsófia. 
Múltja viharos.

Együttlélük második hetében történt, 
hogy a komülfiúhól többek közöl lába kei' 
annak a bél forintnak, amit Szomorú Péter 
csizmajaiundosag c mén kapott a gazdáiul 
Szolid Zsófi lábán pedig a hetivásár után 
egy pár magas sarkú cipellő finomkodott. 
A két jelenség közölt nem volt nehéz ■*. 
okozati összefüggést megtalálni. Szomorú 
Rctor meg is találta s annul keservesebben 
esett neki a felfedezés, mert ki-kikacsing « 
tolt mar a nagy lábujja a nyúlt csizm-'* 1 
Csikorgatta is a fogát.

— Huj Zsófi azt a kiviülájszoinát a/.
I anyádnak!

Nagyon meglepte az eset, mert a a g 
főbb szükség a csizma. Éppen cseplést aló 
jailu, a mezei munka (öszezonja. Sokul . 
zadl Puter és sok port nyelt napszámban 
inig a komolfi it rendbe hozta Hanem lovat 
egy poieigsem dolgozott Hazament és ujoó 
erővel támadt lel benne a bosszú gondolata.

V*
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— Nagy tűz a fíiptíf/yárban. Ré­
mes éjszakája volt Szigetvár lakóságának f. 
hó 13-án. Ugyanis este fél 11 órakor ki­
gyulladt a város kellő közepén a Berzsenyi 
Dániel utcában lévő Neumann és Bienenfeld 
léle cipőgyár. — A lángnyclvek bámulatos 
gyorsasággal harapóztak el a tetőzeten — s 
rövid idő alatt a raktárhelyiség és lakóház j 
csoréptetőzote lezuhant s millió tüzszikrák 
és csóvák, mintegy pokoli tűzijátékként száll­
tak az ég felé. A lángok egész bevilágítot­
ták a várost s messze vidékre ellátszott a tűz 
az éjszakában. Sajnos, hogy tűzoltóink kissé 
megkésve érkeztek n tűzhöz, de megjelené­
sükkor .bámulatos és emberfeletti erővel 
küzdi ok a tűz oltásánál ó* igen helyesen a 
lokalizálásra szorítkoztak s igy a szomszé­
dos épületeket s magát a gyárat is sikerült 
megmenteniük. — Itt említjük meg, hogy 
az oltásnál nagy szerencse volt a szélcsend 
és a kellő viz. Különösen dicséretet érde­
mel Tolnai Bertalan káplán, ki fáradhatatla­
nul hordta a vizet és húzta a fecskendőt. 
Rajta kívül még szorgoskodtak : Till Béla 
Berta András és Vida György. — Az irtó­
zatos nagy tüzet csak reggel 4 órára sike­
rűn lokalizálni, azonban a gerendák még 
másnap is églek, amikor szintén borzalma­
san szomorú látvány tárult szemeink elé. 
Olt állanak a csupasz faiak, az üszkös ge­
rendák, a roppant sok megsemisüit áruk 
kormos halmaza, a tönkre ment gépek, szer­
számok és másegyebek. A megejtett tűz- 
rendőri vizgalat alkalmával megáilapittatott, 
hogy a tűz gyújtogatásból keletkezett. — 
Az épület, gyári felszerelések, ,árukészletek, 
ingóságuk mind biztosítva voltak a Hazai 
általános biztosító társulatnál. A gyárosok 
által bevallott kár 147.700 korona.

— Kirabolták. Reich Józsefnó boldog- 
asszonylai lakós u múlt héten Amerikában 
élű urátül 270 korona pénzt kapott postán. 
Az asszony a pénzt otthon az ágyában rej­
tette el. Pénteken este, amikor Reichné a 
mezei munkából hazatért, rémülve luttu, hogy 
lakását felforgatták. Tolvaj járt a lakásban, 
aki az ágyban elrejtett 270 koronát ellopta. 
Azonnal jelentést tett a esendőrséguél, de a 
tolvajt ez ideig nem sikerült még kózrekeri- 
teni.

— A fősorozások megyénkben az ed
digi tervezet szerint augusztus hó 12-ikétő! 
szeptember hó 23-áig tartanak. És pedig a 
a többek közül:

A szigetvári járásban augusztus 24-én 
kezdődik a sorozás és 26., 27. és 28-án 
folytatják. A sorozóbizottság elnöke. Plach- 
ner Sándor vármegyei főjegyző lesz. Itt 601 
hadköteles kerül a sorozóbizottság elé.

A barcsi járásban augusztus 30., 31., 
és szeptember 2. ős 3-ári lesznek a soro­
zások. A sorozóbizottság elnöke Piszár An­
tal dr. lesz.

— Adomány a tűzoltóknak Harasztovics 
Nándor helybeli lakos az Önkéntes tűzoltó 
testületnek 5 koronát adományozott, amiért 
is ez utón mond köszönetét a parancsnok­
ság.

— Tömeges lopások. Nem kevesebb
mint 8 helyen követett el lopást két tolvaj 
asszony. Az eset ez: Kardos Gyula helybeli 
röföskereskedő jelentette a rendőrségen, 
hogy a tavasszal üzletének kirakatából, 
mintegy 17 kor. értékű árut elloptak, de a 
nyomozás eredménytelen volt. — Most azon 
ban az újból fölveti nyomozás során érte­
sült a rendőrség, hogy a lopást özv. Oyurkó 
Jánosné szül Vancsa Éva 39 éves taka­
rítónő követte el, akinél a megtartott ház­
kutatás alkalmával egy jó csomó lopott 
tárgyra akadt a rendőrség. Gyurkóné okkor 
már látta, hogy tagadással mire sem mehet, 
megnevezte bűntársát is Szente Ferencné 
szül Gyurkó Juliánná keresztes pusz' i nő 
személyében. — Kitudódott hogy Kardoson 
kívül még Deutsch D. fia divatáru üzletéből, 
Spitzer Benő rői'ös üzletéből, Kohn Jakab 
és Pents Márton füszerkoreskedéséböl, Ta­
kács János bádogostól és Papp Nandumétól, 
különböző tárgyakat u. m. Lópokrócot, kel­
mét, abroszt, zsíros véndelyt, zsákokat, kék 
zománcozott edényt stb. mintegy 60 korona 
értékben elloptak. A károsultak a lopott 
tárgyukat sajátjuknak ismerték fel. A két 
jó madár pedig a büntető bíróság elé ke­
rül.

— Ebzárlat. Miután a ni. szombaton 
Gyenis Ferenc helybeli lakós leánykáját egy 
kutya megharapta, a hatóság 40 napos eb- 
zárlatott rendelt el.

— Felhőszakadás jég. Mint tudósítónk 
jelenti, a m. vas űrnap délután, mintegy fél 
óráig tartó jégesővel vegyes zivataros jégeső 
vonult el Bocs és környéke fölött. — 
Ugyancsak Szolokban is sok kárt tett a jég a 
dohányban, mert sok levelet keresztül lyuk- 
gatolt.

— A dalosegyesöleti karmester lemon­
dása. Az alábbi sorok közlésére kérettünk 
fel: A szigetvári dalosegyesületet vtisztesség 
érte, amennyiben karmestere Nemes István 
helybeli kántor, tekintettel folytonos rekedt­
ségére ezen állásáról lemondott.

— öngyilkosság. A napokban történt 
Gy. Melléken, hogy Oyócsi István 25 éves 
fiatal napszámos ki már napók óta valóság­
gal buskomor volt, a félszerben fölakasz­
totta magát. Mire rátaláltak már nem 
volt benne etet. Végzetes tettének oka isme­
retlen.

— Érettlen gyümölcsök elkobzása. Saj­
nos, de való, hogy ez évben igen kevés a 
gyümölcs — s ami van is, abból i i elég 
kevés kerül a mi piacunkra. Elsősorban 
azért, mert máshol talán jobban megfizetik, 
holott a mi piacunk is méreg drága. Másod­
sorban pedig azért mert nálunk egyes ren­
dőrök tulbuzgalma folytán állítólag sok olyan 
gyümölcsöt koboznak el, aminőket talán 
mégsem kellene kiönteni és tetejébe meg­
büntetni az illetőket. Mert például mondjuk 
a gazdaasszonyok télre eltenni való gyümöl­
csöt teljésen érett állapotban nem vásárol­
hatnak. Épp emiatt a rendőrség figyelmébe 
ajánljuk, hogy csak romlott, férges gyümöl­
csöt és teljesen óreltlen gyümölcsöt koboz­
zon el, és pedig olyanoktól akik tegyük fel 
a félig érett gyümölcsöt gyermekeknek és 
más népségnek adják el azonnali elfogyasz­
tásra. Azonban az úgynevezett befőttes, 
(duusztba szánt) gyümölcsöt ne bántsák, 
mert ez igazságtalanság és jogtalanság s 
ezáltal elérik azt, hogy a szigetvári piacra 
gyümölcsöt nem is mernek hozni. Mi amen­
nyire elismeréssel adózunk az uj rendőr 
biztosnak szigorú eljárásáért, a piaci mizéri­
ák megszüntetése tekintetében követett el­
járásáért, mégis arra hívjuk lel a figyel­
mét, hogy fontolják meg a rendőrök az itt 
leírtakat.

Először veszekedéssel próbált dűlőre 
jutni. De az asszonynak minden szóra há­
rom jobb szava volt s a vegén még ö 
adta a sértettet. Ha az utull fitymálta, az 
asszony csak ennyit mondott :

—Nem jó V Jo a kutyának 1
És választ se várva kidobálta az ételt 

tálastul. Péter keservesen nézett utána. Az 
asszony pedig előre jólakott, volt annyi 
esze.

Péter előszedett lassanként minden 
lugast, amelyek másfél tucat asszonynál ki­
tűnően beváltak. De Zsófival szemben ha­
tástalannak bizonyult mind 1 Ha hirtelen 
huniul változtatott, hogy mezes-mázos sza­
vakkal kössön bele. Zsófi is rögtön megsze­
lídült, olyan lett, mint egy falat kenyér. De 
azért mindig az történt, amit ö akart. Pe­
tur belátta nincs hatra más, mint egy utol­
só kísérlettel úgy a szivére hatni, hogy be­
lássa u férj igazságát is. Volt egy kitűnő 
trükkje, amelylyel két igen makacs asszonyt 
majd megőrjített Ezt vette elő. Kerítő;t

valahonnan egy léliv papirt. Nagy ákom 
bukom belükkel ráírta a következőket :

„Kedves feleség belátam, liogg'nem 
ncmszerecz tehát ha szerecz gyere kij az 
istáidban otvaggok meghaltamm. Én Szó­
rnom Péter az ég szakai/gyón rád.u

A papírt az asztalon a sótartónak tá­
masztotta, jó erős kötelet kerített, az is lá­
bban a gerenda alá állott egy székre, a 
kötél másik végét keresztül húzta a [geren­
dán és várt.

A fejleményeknek igy kellett volna a- ; 
h,kulnin : Az asszony megtalálja az Írást. 
Elolvassa, egyet sikolt s rohan az istáiéba. ! 
lerántja a kőtél végét a gerendáról s azon 
való örömében, hogy semmi baja nincs az 
emberének, elkezdi, agyba főbe csókolni, 
öleim. Mire az ember, hirtelen kanyaritás- j 
sál lerántja nyakáról a kötelet s úgy elveri 
az örömében ájuldozó asszonyt, hogy hete­
kig hordja a kékjét. Közben folyton ezt 
mondja :

N'> latod feleség, igy kell engem

szeretni I
Ezúttal azonban nem egészen igy tör­

tént. Peter a gerenda alatt állott és várt. 
Várt egy negyedórát, várt egy telet, várt 
másfelet. Semmi nesz. Már unni kezdte. A 
hattyú tehén borja keservesen bőgni kez­
dett az anyja után. Péter csak várt. Végre 
este lett, sötét, öreg este. Hol lehet az asz- 
szony V Miért nem jön? Szomorú Péter meg­
elégelte a dicsőséget. Leoldta a nyakáról a 
kötelet, végig vágott a hattyú borjún s be­
ment. Zsófi az ágyon szunyókált, de rögtön 
felült a Péter zajára,

— Nem olvastad a levelem? — kérdi 
Peter izgatottan.

— Man, hogy olvastam volna, hisze 
nem tudok én olvasni I

Péternek majd földig nyúlt az orra. Az­
tán csak ennyit mondott halkan a foga kö­
zölt :

— Azt a klrialájszomát I
Caobán Endra.
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— Hamis 50 koronással fizetett. Most 
hétfőn történt, hogy Biró János botykai la­
kos a Szigetvári Segély-egyletben hamis oO 
koronással akart fizetni. Mint értés ülünk a 
rendőrség a hamis pénzt elkobozta. Biro 
azt állítja, hogy a hamis bankjegyet egy 
pénzintézetben kapta. A vizsgálat ez ügy­
ben tovább folyik.

— Emésztési zavarokat felnőtt gyo­
morbetegeknél és öregeknél elhárít az ö'ven 
évvel ezelőtt feltalált, s eredetileg a gyer­
mektáplálásra hivatott Nestlé-tápeledel, mely 
a legtisztább alpesi tejet tartalmazza. E le­
hető legjobban emészthető tápeledel az 
orvosi praxisban, mint diaetikám kipróbálva 
és ajánlva van. Próbadobozokat és isméi te­
tő iratokat ingyen küld a francia-svájci 
Nestlé-társaság (felnőttek szakosztálya)^ ion 
1. Bieberstrasse 11. Magyar levelezés. Do­
bozonként 1 korona 80 fillérért minden 
gyógyszertárban és drogériában használati 
utasítással együtt kapható.

— Elvert asszony. Folyó hó 15 éu 
reggel 8 óra tájban Kónya István és neje 
darányi lakósok megtámadták, a földre te­
pertők és alaposan elverték Kónya Jánosné 
szül. Nemes Szűcs Katalint. A sertett tá­
madóit följelentette a büntető bíróságnál.

a-» űiváioc7tflq iílfiia kftuezi íi C8ti--- ríL. uhu»mw».íi- . — --- ,
Iád legagódalmasabb perceit, mert ha ilyen­
kor táplálkozási hiba következtében bélza 
var áll elő, úgy a gyermek olykor veszede­
lemben lorog. Ne üljön fel tehát senki hang­
zatos hirdetéseknek, hanem használjon gyér- | 
mekénél Phosphatiue Falliéres tápszert a- 
mely alkalmazhatóság tekintetében páratlan, j 

— A szerelem vége lopás ? Kovács 
Józsefné szül. Németh Erzsébet cseléd pa 
nassolta a napokban a helyi őrsön, hogy ! 
mig ö Pécsváradon szolgált, az idő alatt 
megismerkedett Blciu Manó 27 éves péksé­
geddel, ki neki házasságot ígéri s c elmen 
40 korona pénzt csalt ki tőle. Később 
mindketten eljöttek Pécs váradról s azóta 
különböző helyeken fordullak meg, mig a 
napokban Szigetvárra vetődtek s ekkor tör- j 
tént, hogy Blau Móni a szeretője ágyából ; 
az odarejlelt 20 koronát ellopta és meg­
szökött. A hűtlenül elhagyott szerető kérel­
mére Blaut Mórágyon a csendőrség letar­
tóztatta, ki azonban a lop st tagadja.

— Verekedő bojtárok. Az istvándii ha­
tárban legelteti nap nap után a sertés Ial­
kját San Ádám kanászbnjlár. A múlt napok­
ban történt aztán, hogy összeszólakoztak j 
Fölső István csordással és a csordás a tár­
sát botjával úgy vágta fejbe, hogy annak 
koponyája menten betörött. A második ütést 
azonban karjával kivédte és megfogta a bot

végét, ekkor Fölső leszurással fenyegette 
ha el nem ereszti az ö lürkos botját. A 
bojtár sérülése elég súlyos.

— Papagályok a szabadban A buda­
pesti ál la (kertben mindenkinek feltűnik és 
kedvére válik, hogy a legtöbb all at szinte 
szabadon él és kénye-kedve szerint mozog­
hat tág udvaraiban lehetőleg természetes 
körülmények között. Legbajosabb ezt az el­
vet a könnyen elrepülő madarak soraiban 
érvényre juttatni ; mégis megkísérli ezt most 
az állatkert igazgatósága oly formán, hogy 
első sorban számos pipagályi, különböző 
fajokat bocsa: l-i szabadon a kertbe, ter­
mészetesen ezeket előbb szoktatják a Kert­
nek bizonyos helyeihez, fáihoz; meghatáro­
zott pontokon szórják nekik naponta az ele­
delt és ugylátszik sikerül ni fog a kísérlet, 
mert a legtöbb kieresztett madár vígan röp- j 
köd a nagy platánfák agai között és bele- j 
szokott már az odaakasztott mesterséges 
fészkelőkbe is. Különösen érdekesek a színes 
„agy ararák és a fehórtollu bóbitás kaka­
duk, a melyek reggelenkint magukban ki­
szállnak a nagy madárházból, elfoglalják a 
szokott helyüket a szabadban és ott mozog­
nak egész nap. Este azután visszatérnek a 
ház belsejébe; süt ha rosszra fordul az idő 
napközben szintén hősiéinek a védett helyen 
levő éjjeli szállásukra. Legközelebb öt par 
nimfapapagályt fognak szabadon ereszteni a 
kertbe. Az idevaló éneklő madarakat, rigó­
kat, cinegét az ősszel fogjak mesterséges 
etetéssel az áliatkerlbe szoktatni, hogy jövő 
tavaszra ott fészkeljenek a bokrokban .

Apró komédiák.
A kis ártatlan.

A vőlegényeddel tehát elhitetted, 
hogy ö előtte még sohasem Csókoltál meg 
férfit ? És hitte ?

— Hiszi. Képzelheted, milyen nehéz 
volt, hogy az eljegyzési csuknál el no árul­
jam magam.

Praktikus.
Az egyik szigetvári kereskedő kiraka­

tában minden darab áru mellé kei cédula 
volt kitűzve ; pld :

K. P. 40 kor.
P. K. 80 kor.
Valaki megkérdezte a kereskedőt, hogy 

mit jelentenek a rejtélyes hetük és az elté­
rő árak ugyanazokon a ruhadarabokon. A 
kereskedő aztán ezt a felvilágosítást adta .

-- Az egyik azt jelenti, hogy : kész­
pénzért 40 korona, a másik hogy : pcrkólt 
séggel 80 korona

A vérenyaü kántor.
A jó szimatu finánc rnjtucsipett egy 

atyafit, hogy sok volt a‘ vágntlan dohánya, 
moly azonban nem a tralikba termett. Per­
sze csendőrt hiv'ak, elvittek a lináuulakle- 
nyára és 12 korona erős bírságot szablak 
rá, a mellett, hogy a dohányt is elvették
tőle.

Az atyafi dühös lett és a mikor leh- 
zette a bírságot, keményen odaszúli :

— „No ezért három embernek kell
meghalnia 1“

E vérengző fenyegetésért a/.tan a 
csendőr ismét nyakoncsipto az ipsét es vit­
te a járásbirú elé ahol le akarlak csukni.

— „Na már azt szeretném látni, 
szólt az atyafi — hogy ezért engem lecsuk­
janak 1“

— Hál, hogy merte maga azt monda­
ni, hogy ezért három embernek, kell meg­
halni ?“ — „Azért kérem mert 12 koronára 
büntettek; már pedig én vagyok a burányi 
kántor és húrom embernek kell meghalni, 
hogy 12 koronát keressek a temetésükkel I“

Látlelet,

Három atyafi összeverekedett és ala 
I posan elverték egymást. Természetes mind 
ja három orvoshoz men visum repertumérl.
I A derék doktor az egyik pácienséről a k<>- 
vetkezőket Írja:

„A bal pofán egy ezüst forint nagysá­
gú horzsúlódás ; a jobb pofán ogy huszkoro 

I mis arany kiterjedésű zúzódás; az oroimpaii 
1 mindkét oldalán egy-egy huszfiiléros nagy­
ságú leütés : a térdkalácson két darab egy 

I koronás nagyságú súrlódás ; az oldalbordán 
három darab tizkozonas bankó kiterjedésű 
bőili .mlás, tehát az egész testen 54 korona 
4L) fillér értékű külemszak.“

Közgazdaság.
□ A gazdasági tudósítók jutalma. A

löldmivelésügyi miniszter most azokat a 
I gazdasági tudósítókat, kik jelentésük „össze- 
I állításánál lelkiismeretesen járták el, elisme- 
S résére méltatta s önzetlen fai adózásukért 
1 részint köszönetét fejezte ki, részint pedig 
I különböző jutalmakban íészesilelte okéi. A 
gazdasági tudósítók körében ez a keretien 
jutalmazás mindenfelé nagy megelégedést 

I keltett
□ A fóldmivelesügyi minisztérium men- 

lo-vasárlasa. A löldmivelesügyi miniszter 
fölhívja mindazokat a lótenyésztőket, akik­
nek barom és felévet betöltőit de a 
nyolcadik évet meg nem haladt múnlovaiic

A Ferenc* József tudomány-egyetem börgyógászali oszlályán Prof . Maracliulkó jn^lóniuiiMn, kizárólag « 
Kolozsvári Heinrich.lói,- gyógyszappanokat rendelik- \i.ignrei "u mi ege ségek .

Kolozsvári Kátrány-Szappan Izzadás ellen
(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat) Kolozsvári chrom szappan.

Bőrkiütés-Viszketés ellen kolozsvári kén szappan. 
SÄei^Kclozsvari Borax szappan. !£'!"*" Kolozsvári Petrol szappan.

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek mindenütt kaphatók. Ismertetőket készséggel küld.
Kolozsvári Heinrich József tyyőoyszappangyár r: t. Kolozsvárt.
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vannak a azokat eladni óhajtják, hogy eb­
béli szándékukat, annak kitüntetésével, hogy 
a ménló melyik községben, vagy pusztán 
van továbbá a mén származását, valamint 
az eladási árt is legkésőbb folyó évi au­
gusztus hó 1-ig jelentsék be a földmivelós- 
ügyj minisztériumhoz bélyeggel ellátott be­
adványban. Az eladandó méneket egyes 
központokon bizottság fogja megvizsgálni, 
amelynek döntése alapján, megegyezés ese­
tén ’a minisztérium azonnal megvásáiolja 
az állatokat. 165 centiméternél alacsonyabb 
méneket a minisztérium nem vesz meg.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1912 julius 19 ón.

lluza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bal)

K 10,80 —‘...
„ 9'- 9-10 
. 8.50 9.- 
„ 10.50 10.80 
. 10'-------

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Szerkesztői üzenetek.
0 a _ fi R. Abbázia Jó mulatást és kelle­

mes üdülést kívánunk. A lapot küldjük. H. tudósítá­
sát várjuk. Üdvözlet I

Előfizető Terezovácz. A kívánt lappéldányt 
egyidejűleg küldjük.

K. B Helyben. 1.) Sokban igaza van. 2.) De 
referádánk már készen volt. 3.) Térszüke miatt nem 
közölhettük. Sajnáljuk. 4.) A téma érdekes és alka­
lom adtán foglalkozunk vele. 5.) Köszönet.

U. K. L. S Nem nekünk valók.
B J. R M. Sorsjegyeik nem nyertek.

Búza októberre — 
Rozs októberre — 
Zab októberre — 
Tengeri augusztusra

Eladó-tej
reggel házhoz szállítva, fo­

gyasztó ólomjegygyel zárható 
tejes üveg vagy kannájában 
literenként 16 fillérért. Fizet­
ve havonta. Jelentkezés leve­
lezőlap utján: Perczel, Turbék 
u. p. Szigetvár,

Üzlet-megnyitás.
Van szerencsém ;t t. közönséget 

értesíteni, hogy Szigetváron a Rákóci- 
fvasuti) utca 3. számú házban

Úri szabó üzletet
nyitottam.

Állandó nagy választékban raktá­
ron tartok valódi angol és ha­
zai szövet újdonságokat, s 
azok feldolgozásához kizárólag első 
rendű munkásokkal rendelkezem.

A t. közönség szives pártfogását 
kérve maradtam tisztelettel

Dvorszky András.

Eladó üzlet.
Lakócsán 3 év óta fen- 

állö fűszer, röfös, rövidáru 
és zománcedény raktáramat 
— valamint üzleti berende­
zésemet más vállalat miatt 
sürgősen eladom.

Lustig Sándor
kereskedő

LAKÓCSA, Somogy-megye.

Harisnyakötészet.
Elvállalok mindennemű e szakba 

vágó uj munkát és javításokat.
Szives pártfogását kéri 

Tisztelettel
Özv. Hauptmann Béláné

Szigetvár, Huszár-féle házban.

KALMÁR és FRIEDMANN
vegytisztító

Hirdetéseket
jutányos árért vesz fel

)a kiadóhivatal
» és

iKozáry Ede
könyvkereskedő.

FEST.
gőzerőre
berendezett

és mtifestö telepe 
KAPOSVÁR. TISZTIT

BERZSENYI-UTCA 27. SZ. #00 2W TELEFON 186. SZ.
Elvállalja férfi- és női ruhák, valamint függönyök, bútorszövetek stb. tisztí­
tását és festését modern gépekkel felszerelt műhelyeiben, kezesség mellett.
© 0 Gyászruhák festését 6 óra alatt sürgősen eszközöljük. 0 0

Uj fogorvosi műterein
és

fogtechnikai laboratórium.
Alólirott másfélévi, részben Budapesten részben New-York és 

Berlinben végzett fogászati tanulmány és gyakorlat után fogorvosi 
műtermét megnyitotta, mely különös tekintettel az asapsire és ér­
zéstelenítésre, a legtökéletesebb segédeszközökkel van felszerelve.

Készít arany, parcellán és amalgam töméseket. Foghúzás er- 
zéstelenitéssel. Hibás növésű fogak rendezése.

A fogtechnika körébe vágó összes munkák, u. m, csap*s fo­
gak, arany és alaminium koronák és hídmunkák a legújabb ame­
rikai módszerek szerint. Mindennemű lemezes fogpótlások.

Rendelő órák d, e. 9 —12-ig. d. u. 2—6 óráig.

Dr. Tolnai Jenő fogorvos
Pécs, Apácza utca I. szám
Sipöcz gyógyszertár épülete.
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i kádárüzlet!Ui
Tiszteletei értesítem ;i n. é. kö­

zönséget, hogy július hó 1 -én

kádár üzletet
nyitottom.

Elvállalok mindennemű c szakba 
vágó uj munkákat u. m. Boros hor­
dók, kádak, lajtok, borfejtö tölcsér, 
tertályos és egyéb edények készíté­
sét, ugv javítási munkákat is a leg 
pontosabb és szilárd kivitelben jutányos 
árakon. Munkáim jóságáért szavatolok. 
Errenézve még felemlítem, hogy a kül­
föld nagyobb kádár telepein szerzett 
tapasztalataim alapján T. megrendelő 
imet jó kiszolgálásról előre is biztosít­
hatom.

Szives pártfogást kér Tisztelettel
LAFLEUR EDE kádár mester

Szigetvár. Hosszú-utca 37. szám

E'S»r>*

Ili m
NEMZETKÖZI

ÓRAGYÁRTÁS?

\ GENF
V > =

íCIVííiOi; tíüi vdrdl «

tesitess
A mesterdaliiok...

Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

Tisztelettel érlesitem a t közönséget, hogy sikerült

gépüzemü asztalos műhelyem,
illetve vállalatom részére Läufer Lajos urat, ki a budapesti felső 
ipariskolát legjobb sikerrel végezte és (ismereteit nagyobb gyárak­
ban gyarapította, megnyerni; mi által abba a kellemes helyzetbe

ZZ az építkező, mini a bútor vásárló közöségnek
legmeszebb menő igényeit teljes megelégedésre kielégíthetem.

Rajzokkal, tervekkel szives készséggel szolgálok és igy a t. kö­
zönségnek mindenkor módjában áll készítendő bútorait rajzok után 
megválasztani, avagy egyszerű vázlat után bármi stylbeni bútorok­
ról megfelelő rajzokat kérni.

Támaszkodom a t. közönség eddigi bizalmára, kérve ezután is 
szives pártfogását műhelyem irányában, melyet teljesen modern 
színvonalra emeltem.

Kitűnő tisztelettel

Höfler Péter
első szigetvári í/énüzemii asztalos midiéivé.

kaucsuk sarok
akulatisrapa 
piros eladó

a kiadóhivatalban.

Törvényesen bejegyzett védjegyKinek drága az egeszsege
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg 
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világ hi ni

a háziszerek királyát.
Kaphat 44 filléres, 1.10 és 2.20 K. 

eredeti üvegben
Fűclárusitás :

A agy Ferenc/,
ur üzleteben SZIGETVAR

Ovak1 ' v’ 1 Mr,er, utanzatokto

Nyomatott Ko/.áry Ede Könyvnyomdájában Szigetvar

('sax, kösz vény, reuma, szaggatás 
ny il niás, oldatsz ura«, l:e reszt csont fájás, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-és inbán­
tál nin k, kar-és lábgyengeség, merev végtagok 
és ujjak, ((üresük, továbbá hiilés, megfázás 
vagy léglmziimliól származó bajok azonnal 
enyhülnek az Oroszt-in Menthol Sós borszesz 
használata állni. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

fogfájás, fejfájás, fejszaggatéis, 
hajhullás, idegesség, hággadtság, kimerült­
ség, általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sós bor- 
szesz.

""orokfájás, rekedtség, gégehurut in- 
enze. n<)tha lm fellep, uey emlékezzék 

az Oroszlán Menthol Sosborszesz.ro, mely 
a legkitűnőbb r-s legelterjedtebb háziszer.

£zer es ezer más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz. az Oro /lan Menthol Sósbor- 
szesz használva

Minden egyes üveghez bö liaszálali 
utasilás van mellékelve. Sok ezer hálá­
it at tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Siisborz.es/, az emberiség jótevője.
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